

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета деп.
трудящихся
Г О Д
ИЗДАНИЯ
ДВЕНАДЦАТЫЙ

№ 73 (1437)

Пятница, 19 июня 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

НЕЛЬЗЯ МЕДЛИТЬ С ПОДЪЕМОМ И ОБРАБОТКОЙ ПАРОВ

В общей посевной площади колхозов нашего района озимые хлеба занимают большой вес и урожай их, как правило, выше урожаев яровых. Поэтому подготовка к посеву озимых должна быть организована немедленно по окончании сева яровых.

Успех урожая озимых решают: своевременный подъем паров, весенние удобрения и последующая предпосевная обработка паров (культивация, лущение, перепахка).

Правильно поступают те сельсоветы и колхозы, которые уже сейчас заботятся о будущем урожае и организованно проводят подготовку паров. Во всех колхозах Слободского сельсовета закончен подъем паров. Закончен подъем паров в колхозах имени Чадаева, «Энергия», «Волна революции», «Штурм» и др.

Однако не во всех сельсоветах района хорошо заботятся о будущем урожае. Подъем паров по району должен быть закончен не позднее 15 июня, но на 18 июня план подъема паров выполнен только на 65 процентов. В колхозах Варварского сельсовета план подъема паров выполнен на 40 процентов, в колхозах Ляписского сельсовета — на 37 процентов, в колхозах Малиновского сельсовета — на 47 процентов.

Все эти цифры говорят о том, что несмотря на то, что посевные работы закончены, руководство колхозов еще не занялось по серьезному вопросу подъема паров.

Для своевременного обеспечения паров руководители колхозов

должны использовать на подъеме все живое тягло и трактора. Все лошади должны работать на пахоте. Тракторные бригады должны сделать все, чтобы помочь колхозам в своевременном подъеме паров.

Одновременно с подъемом паров колхозы должны организовать вывозку навоза на поля и в первую очередь на семенные участки. Эту работу надо организовать немедленно с тем, чтобы вывозку навоза и запашку закончить к 1 июля.

Для колхозов важно не только поднять пары, но и организовать за ними дальнейший уход, не допускать появления сорняков, систематически проводить еультивацию или лущение (культивацию или боронование).

По всей стране развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование в колхозах, совхозах и МТС за высокий урожай. Своевременное проведение паровой кампании является обязательным условием для всех участников соревнования, для всех колхозов и колхозников нашего района.

Колхозы нашего района в числе передовых колхозов по области закончили сев яровых. У нас имеются все возможности, чтобы организовать успешно борьбу за высокий урожай озимых 1943 года.

Забота о будущем урожае — долг и обязанность всех колхозников и колхозниц, всех специалистов сельского хозяйства, горячо желающих отдать все свои силы для приближения часа победы над коварным врагом.

ПЛАН СИЛОСОВАНИЯ КОРМОВ ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Силосование кормов в деле обеспечения общественного животноводства кормами в стойловый период имеет исключительное значение. Но это важнейшее мероприятие явно игнорируется рядом руководителей колхозов и не находит должного внимания и поддержки даже в районном земельном отделе.

Большинство колхозов района до сих пор к силосованию кормов не приступили. Так, например, из 4 колхозов Запрудновского сельсовета приступили к силосованию лишь в колхозе имени Чадаева, где заложено силоса 50 тонн, а райзо даже не считает нужным собирать сводки по ходу силосования и в силу этого пустило силосование на самотек.

Руководители колхозов находят различные мотивы к тому, чтобы оттянуть сроки силосования, а в Работкинском сельсовете колхозы не находят сорняков, которые их окружают, чтобы их использовать своевременно для пользы общего дела.

Настало время, когда в деле силосования кормов необходимо от слов перейти к делу. Надо решительно повести борьбу с недооценкой этого мероприятия, а руководителям райзо потребовать полной ответственности с руководителей колхозов за это мероприятие. На основе ежедневных сводок оперативно руководить ходом силосования кормов и добиться безусловного выполнения планов по каждому колхозу.

Трехдневный заработок на боевые танки

Обсудив обращение колхоза имени Чадаева, рабочие первого майского участка Работкинского леспромхоза в количестве 30 человек решили внести на строительство танка «Работкинский

патриот» свой трехдневный заработок.

Рабочие леспромхоза призывают всех трудящихся района последовать их примеру.

Панин.

ПОСТРОЕННЫЕ БОЕВЫЕ ТАНКИ НА СРЕДСТВА ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА БУДУТ БЕСПОЩАДНО БИТЬ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

ПОСТРОИМ ТАНКИ „РАБОТКИНСКИЙ ПАТРИОТ“

В течение нескольких дней трудящиеся района в ответ на патристический призыв колхозников и колхозниц колхоза имени Чадаева отделили конкретными делами и на строительство боевых танков «Работкинский патриот» отчислили средств в сумме 1.589.325 рублей.

Из данных средств поступило денег в госбанк на строительство танков «Работкинский патриот» вилочая 18 июня 527.995 руб.

Инициаторы данного общенародного дела — колхозники и колхозницы колхоза имени Чадаева выполнили свои обязательства и 85000 рублей внесли на специальный счет в госбанк на строительство боевых танков.

Трудящиеся Семовского сельсовета выделили средств на строительство танков 245 тысяч рублей, Ляписского сельсовета — 235 тысяч рублей, Черемисского — 142 тысячи руб., Запрудновского сельсовета — 124 тысячи руб. и т. д.

Но нужно отметить, что поступление средств в госбанк, как по данным, так и по другим советам, организовано слабо, а руководители сельсоветов Малиновского, Игумновского игнорируя патристическим подъемом трудящихся до сих пор не могут дать точных данных об участии колхозов и колхозников в этом общенародном деле, тогда как это участие по данным советам выражается в десятках тысяч рублей.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО БОЕВЫХ ТАНКОВ

Прекрасный почин колхозников и колхозниц сельхозартели имени Чадаева о строительстве боевых танков нашел живой отклик среди колхозников сельхозартели «VII съезд Советов», Жуковского совета.

На собрании развернулся сбор средств на строительство танка «Работкинский патриот». Колхозник Белоногов, у которого в рядах Красной Армии находится сын и дочь, внес 500 рублей. Дюпина Прасковья Дмитриевна красноармейка, имеющая 4 детей, внесла 400 рублей. Старая колхозница Бурварина Мария Макарьевна внесла 300 рублей, жена красноармейца Утчинина Анастасия Григорьевна — 200 рублей, Терентьева — 200 руб. Дюпин М. К. — 250 руб., Незоленова А. А. — 300 руб., Рыбакова О. В. мать красноармейца — 300 руб., Дюпин П. М. — 300 руб., Федоров С. А. бригадир — 300 руб., Дюпин К. М. — 800 руб. На собрании было собрано 4850 руб., но на этом работа по сбору средств не закончилась.

Из фонда колхоза решили отчислять на строительство танков 15 тысяч рублей.

И. В. Мешалкин, секретарь партбюро затона „Намьят Парижской Коммуны“.

НАШ ОТВЕТ ВРАГУ

В день получения газеты «Большевистский Фронт» с призывом чадаевцев о строительстве танка «Работкинский патриот» колхозники колхоза «Активист» собрались на митинг. Замечательную идею чадаевцев колхозники восприняли с воодушевлением.

Митинг долго не затянулся. Из средств колхоза на постройку танка решено было внести 35 тысяч рублей. Затем колхозница Воробьева А. П. лично от себя внесла 100 рублей. Ее примеру последовали остальные колхозники и колхозницы. Золина П. П., Туваков П. С., Угарова А. Ф., Архипова А. Ф., Ермолаева Е. И., Золина А. Н. так же внесли по 100 руб.

Танк «Работкинский патриот» должен быть построен и беспощадно бить озверевшего врага.

С этой надеждой и верой коллектив колхоза «Активист» еще теснее смыкает свои ряды и клянется работать еще лучше, чтобы наша родная Красная Армия скорее разбила фашистскую нечисть, посягающую на свяценную с ветскую землю.

Пусть знает враг, что пока в наших жилах течет кровь, мы не будем его рабами и не отдадим ему ни пяди своей земли.

Федоров, председатель колхоза.

НАШ ВКЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

Поддерживая инициативу колхоза имени Чадаева о строительстве танка «Работкинский патриот», колхозники колхоза «Красный сормович», Подлесовского сельсовета, на общем собрании решили выделить в фонд строительства 35 тысяч рублей.

На этом же собрании прошла подписка среди колхозников, которая составила 15 тысяч рублей. Колхозник Колесов Д. С. 65 лет внес 500 руб., Лощев Л. В. — 300 руб., звеньевая Кабина Людмила — 300 руб., комсомолки звеньевые Монова Валентина и Павлычева Анна внесли по 300 руб. Кривоногова Елизавета, у которой два сына находятся в рядах Красной Армии, внесла 100 руб., Павлычева Мария 65 лет — 100 руб., Монов И. Н. председатель колхоза — 700 руб. Его примеру последовали бригадиры Палева А. Н., Тараканов, Тронов С. А., из которых каждый внес по 500 руб.

Колхозники колхоза «Красный сормович» живут одним желанием — разгромить врага в 1942 году и тем самым выполнить указание товарища Сталина, данное им в первомайском приказе.

Амбаров.

НА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ

Колхозники колхоза «15 лет Октября», Черемисского сельсовета, горячо поддержали инициативу чадаевцев о строительстве танка «Работкинский патриот». Колхоз внес на строительство танка 25 тысяч рублей.

С чувством великой гордости вкладывают колхозники свою долю в это общенародное дело. Быстрова Б. М. внесла 1000 руб., Иванова П. В. — 300 руб., Решетников В. Г. — 500 руб. Всего колхозники выделили на строительство боевого танка 5.555 руб. Сбор средств продолжается.

Рыбаков И. Е.

ДАДИМ ФРОНТУ БОЕВЫЕ ТАНКИ

Обсудив обращение колхозников колхоза имени Чадаева о постройке танка «Работкинский патриот», рабочие и члены артели «Строитель» решили внести в фонд строительства танка трехдневный заработок.

Кроме этого члены артели решили отчислить из общего фонда артели на строительство боевого танка 1000 рублей.

Л. Иванов, председатель артели. Илюшников, культурник.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания партийному самообразованию коммунистов

Уже год наша страна находится в состоянии войны с Германией. Советский народ грудью поднялся на защиту своей социалистической родины. Многие из партийных, советских и хозяйственных руководителей нашего района ушли на фронт, чтобы вместе со всем народом страны отстаивать свободу, честь и независимость многомиллионного советского народа. На место ушедших на фронт в руководство приходят новые товарищи, которые обязаны обеспечить работу в тылу по-фронтовому, дать стране и фронту больше хлеба, мяса, молока и сырья для промышленности.

Решить эту задачу призваны все трудящиеся нашего района, а поэтому задача парторганизаций и состоит в том, чтобы действенной справедливой пропагандой и агитацией обеспечить выполнение этой задачи, обеспечить выполнение первомайского приказа т. Сталина—1942 год сделать годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освободить советские земли от гитлеровских мерзавцев.

Каждый коммунист, весь советско-хозяйственный актив в дни великой отечественной войны, как никогда, должны работать над повышением своего идейно-политического уровня, чтобы правильно ориентироваться в обстановке и без серьезных ошибок решать вопросы руководства.

Товарищ Сталин в отчетном докладе «О работе ЦК ВКП(б)» на XVIII съезде партии сказал: «... Если бы мы смогли, если бы мы сумели наши партийные кадры, снизу доверху, подготовить идеологически и закалить их политически таким образом, чтобы они могли свободно ориентироваться во внутренней и международной обстановке, если бы мы сумели сделать их вполне зрелыми ленинцами, марксистами, способными решать без серьезных ошибок вопросы руководства страной, то мы разрешили бы этим девять десятых всех наших задач. А решить эту задачу мы безусловно можем...».

Отдельные коммунисты парторганизации при исполнении райсовета серьезно отнеслись к этому указанию тов. Сталина. Молодой член ВКП(б) тов. Воскресенская А. закончила изучение истории партии по краткому курсу и приступила к изучению трудов Ленина—Сталина. Неплохо работает над повышением своего идейно-политического уровня и тов. Чернышов Н. С. Но значительная часть коммунистов

на «недостаток» времени истории партии не изучают, поверхностно изучают исторические документы тов. Сталина, созданные им в период отечественной войны.

Партбюро по-настоящему не занимается этим важнейшим вопросом. Индивидуальных и групповых бесед по истории ВКП(б) и вопросам текущей политики не проводят, не оказывают помощь изучающим историю партии через консультации и товарищеские собеседования.

В результате чего член партии тов. Песикова А. Н. политическим самообразованием не занимается. Не знает, когда происходил I съезд РСДРП и его значение, почему наша партия называется партией большевиков и ряд других вопросов. Хуже того тов. Песикова не изучила доклада Председателя Государственного Комитета Обороны тов. П. В. Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся с партийными и общественными организациями г. Москвы 6 ноября 1941 года, не знает о причинах временных неудач нашей армии, что такое «национал-социализм»? и т. д.

Слабо работает над повышением своего идейно-политического уровня тов. Бажутова А. Н. Она заявила, что изучила пять глав истории партии, но в изученном материале разбирается плохо. Не знает какие вопросы обсуждались на II съезде РСДРП, почему партия большевиков называется коммунистической и т. д. Тов. Бажутова не изучила доклада тов. Сталина от 6 ноября 1941 года.

Отсюда становится ясным почему и плохо работает агитколлектив при первичной парторганизации райсовета. Потому, что неподготовленные и неграмотные агитаторы знают и разбираются в обстановке хуже своих слушателей, а значит такой агитатор не сможет агитацию сделать ясной, действенной и справедливой. Задача первичной парторганизации райсовета состоит в том, чтобы изжить имеющиеся недостатки в вопросе партийного самообразования коммунистов и этим самым добиться выполнения решения бюро РК ВКП(б) от 3 марта 1942 года «О состоянии политического самообразования коммунистов первичной парторганизации при исполнении райсовета».

Н. Славцин,
пропагандист РК ВКП(б).

На страх врагу построим боевые танки

Колхозники и колхозницы сельхозартеля «Веходы», Семовского сельсовета, горячо приветствуют идею чадаевцев о сборе средств на строительство танка «Работкинский патриот» и вкладывают в фонд строительства свою долю. Колхоз выделил 10 тысяч рублей, все члены колхоза внесли по 100 рублей.

«Танк «Работкинский патриот» будет построен. Он будет громить гитлеровских бандитов вплоть до полного уничтожения. Пусть знает враг, что советский народ крепок и силен, как никогда», — говорят колхозники, выражая чувства и мысли всех трудящихся района.

Воробьев.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 17 июня

В течение 17 июня на Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 70 немецких автомашин с войсками и грузами, 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей, взорвано 6 складов, разбит железнодорожный эшелон, потоплен торпедный катер, рассеян и частью уничтожено до пяти рот пехоты противника.

На Харьковском направлении наша часть в ожесточенном бою уничтожила 15 немецких танков и до 1.500 солдат и офицеров противника. На другом участке наши танкисты, взаимодействуя с пехотой, подбили 8 немецких танков, уничтожили 14 орудий и рассеяли батальон пехоты противника.

Сводный отряд под командованием тов. Карпенко (Северо-Западный фронт) за три дня боев в тылу противника уничтожил 700 немецких солдат и офицеров. Бойцы отряда подбили 14 вражеских танков, разрушили радиостанцию и разгромили штабы двух полков противника. На другом участке гитлеровцы после артиллерийской и минометной подготовки атаковали подразделение тов. Литвинова. Наши бойцы штыковым ударом опрокинули противника. Подтянув резервы, немцы при поддержке танков снова несколько раз пытались продвинуться вперед. В результате боя противник отступил, оставив

3 подбитых танка и более 250 трупов солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта наша часть за два дня боевых действий уничтожила до 200 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы и разведчики за это же время подбили несколько орудий, уничтожили 5 станковых пулеметов, 2 миномета, разрушили несколько ДЗОТов, блиндажей и наблюдательный пункт немцев.

Наводчик противотанкового ружья М. Лупанов в одном бою подбил три немецких танка.

Партизанские отряды, действующие в некоторых районах Ленинградской области, за десять дней уничтожили свыше 1.200 немецко-фашистских оккупантов, пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов с вооружением и боеприпасами, уничтожили 4 немецких танка, 3 орудия и 14 грузовых автомашин. За это же время партизаны захватили у немцев 3 миномета, 10 автоматов, много винтовок, 500 мин и 10.000 ружейных патронов.

Пленный солдат 1 роты 5 полка 4 румынской пехотной дивизии Марин Буна рассказал: «Наша дивизия считается кадровой, но кадровых солдат в ней почти не осталось. Дивизия на девять десятых укомплектована резервистами. Многие из них воюют крайне неохотно и всеми способами стараются попасть домой. На днях из нашей роты дезертировали солдаты Буткару и Бяцу. Не только солдаты, но и некоторые румынские офицеры считают, что Германия уже наполовину проиграла войну. Они говорят, что теперь немцы долго уже не выдержат».

Советы населению по противовоздушной обороне

Защита от авиабомб

В современной войне почти нет границы между фронтом и тылом. Озверевый враг яростно набрасывается и на войска и на мирное население городов и сел. Поэтому весь наш народ должен быть подготовлен к активной встрече и отражению воздушного врага. Каждый должен быть знаком со средством воздушного нападения и мерами борьбы с ними.

Одним из средств воздушного нападения является бомбардировка.

Различают бомбы: фугасные, осколочные и зажигательные. Фугасные авиабомбы предназначаются для разрушения зданий и сооружений, а также для уничтожения населения. Осколочные авиабомбы своими осколками поражают людей.

Разрыв фугасной авиабомбы сопровождается сильным звуком. Фугасная авиабомба, попав в здание, вызывает большие разрушения. Попав на землю, фугасная авиабомба образует глубокую яму (воронку). Вверх взлетает масса камней, земли и осколков. При разрыве авиабомбы образуется воздушная ударная волна, которая обладает большой силой и вызывает значительные разрушения.

Наилучшую защиту от фугасных и осколочных авиабомб дают бомбоубежища. Под убежища при-

способляют те подвальные и подземные помещения, которые не пробиваются осколками и предохранены от быстрого загорания.

Убежищем пользуются в строго организованном порядке, за которым следит начальник убежища и дежурные. Необходимо соблюдать порядок входа в убежище, не ходить по убежищу без особой необходимости, принимать пищу только в установленном месте и убирать остатки ее, не курить, не зажигать свечи, соблюдать тишину.

Но не везде можно устроить убежища. Поэтому пользуются различными укрытиями. Наиболее простыми из них являются щели, вырываемые в земле в виде узких рвов траншей. Щель надо делать закрытой, сверху насыпать слой земли толщиной не менее 0,6 метра. Щели можно вырывать в садах, огородах, на пустырях, возможно дальше от построек. Расстояние между соседними щелями должно быть не менее 10 метров. Щели делают зигзагообразными. Прямой участок щели должен быть не длиннее 5 метров. Входы в щель должны быть ступенчатыми. По всей длине щели можно устраивать скамьи для удобства размещения людей. Люди укрываются в щели и убежища немедленно по сигналу «воздушная тревога».

Ниже публикуются выдержки из письма, найденного у убитого немецкого ефрейтора Альфреда Крейлинга: «... Кто бы мог подумать, что такому небольшому городку, как наш Шмидефельд, придется нести такие колоссальные жертвы. В первую мировую войну за четыре года на фронте погибло 46 жителей Шмидефельда. Полных сведений о количестве убитых на Восточном фронте еще нет. Имеется пока один список на убитых и другой на пропавших без вести до 1 апреля 1942 года. Список убитых я сам видел. В нем числится 111 человек. Выходит, что из нашего города меньше чем за год войны в России убито в два раза больше, чем за четыре года первой мировой войны».

В Варшаве польские патриоты бросили бомбу большой разрушительной силы в казарму эсэсовцев. Взрывом убито 18 оккупантов. В предместьях Варшавы убито 3 немецких офицера и 9 солдат. На днях произошел взрыв в кинотеатре для немецких солдат. Как сообщают, во время взрыва убито и ранено много гитлеровцев.

Выполняем план силосования кормов

Колхозники и колхозницы колхоза имени Чадаева, Запрудновского сельсовета, с большим одобрением встретили предложение: начать Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай. Обсуждая обращение членов сельхозартеля «Путь крестьянина», Новосибирской области, мы приняли ряд конкретных обязательств, над исполнением которых самоотверженно работают наши колхозники.

Мы успешно закончили прополку посевов, везет паров и вывозку навоза. Наш колхоз не забывая о нуждах фронта явился инициатором сбора средств на постройку боевых танков. Колхоз и колхозники дали на это дело 85.000 рублей.

Сейчас колхоз выполняет план силосования кормов. Уже заложено две ямы в количестве 50 тонн. На днях план силосования по колхозу будет выполнен.

Арский,
председатель колхоза.

Отв. редактор С. Матвеев.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Коммунальный отдел райисполкома доводит до сведения всех граждан, что баня будет работать регулярно по четвергам и пятницам для женщин, для мужчин по субботам.

Комхоз.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Первомайский колхоз «Культура», Плотинского сельсовета, Лысковского района, продает древесный уголь по цене: 1 центнер зерновых за тонну угля.

Правление.

МЦ—9732. Тип. райгазеты «Б. Ф.»
Тираж 3000.